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Αθήνα, 28 Νοεμβρίου 2024 

 

Ερώτηση 

Προς τον  κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: “ Οι άδειες λειτουργίας του Ακτινολογικού εργαστηρίου του Γενικού 
Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης "Γ. Παπανικολάου" έχουν λήξει εδώ και ένα 

χρόνο.”. 
 

Κύριε Υπουργέ 

Το Ακτινολογικό Εργαστήριο του Γενικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης "Γ. 
Παπανικολάου", αποτελείται από τα τμήματα: 1) ακτινοσκοπήσεων, 2) κλασικής 
ακτινολογίας, 3) υπερήχων, 4) επεμβατικής ακτινολογίας (αγγειογραφικό τμήμα & 
τμήμα βιοψιών) και 5) αξονικού τομογράφου, όπου στο τμήμα αυτό 
πραγματοποιείται μεγάλος αριθμός εξετάσεων υψηλής ευκρίνειας το ΚΝΣ, το 
γαστρεντερικό και το μυοσκελετικό. 

Το δε επεμβατικό τμήμα, καλύπτει όλο το φάσμα της σύγχρονης επεμβατικής 
ακτινολογίας, εξυπηρετώντας όχι μόνο τους νοσηλευόμενους του Νοσοκομείου αλλά 
και τις ανάγκες πολλών νοσοκομείων της πόλης και γενικότερα της Βορείου 
Ελλάδας,  

Για την εύρυθμη λειτουργία του εργαστηρίου, αλλά και για την ασφάλεια τόσο των 
εργαζομένων, όσο και των ασθενών, είναι απαραίτητη η ανανέωση των αδειών του 
Ακτινολογικού εργαστηρίου του νοσοκομείου. 

Δυστυχώς όμως οι άδειες λειτουργίας του Ακτινολογικού εργαστηρίου του 
Νοσοκομείου έχουν λήξει εδώ και ένα χρόνο.  

Εκτός αυτού, οι δύο νεότεροι Αξονικοί Τομογράφοι του Νοσοκομείου, ένας 
ψηφιακός Στεφανιογράφος και ένα ψηφιακό σύστημα Ακτινογράφησης, αν και 
παραλήφθηκαν εδώ και κάποια χρόνια, λειτουργούν χωρίς την απαιτούμενη άδεια 
από την Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας, γεγονός που επιφέρει πειθαρχικές 
και ποινικές κυρώσεις σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία.(Νόμος 4310/2014 
όπως τροποποιήθηκε από Νόμο 4982/2022) 

Πιο συγκεκριμένα, έπρεπε να έχουν υποβληθεί στην Ελληνική Επιτροπή Ατομικής 
Ενέργειας (ΕΕΑΕ) μέχρι 01/12/2022 όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για την 
τροποποίηση του αποδεικτικού καταχώρησης  λόγω της προσθήκης ενός ψηφιακού 
συστήματος ακτινογράφησης AGFADR-600 καθώς και όλα τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά για την τροποποίηση της άδειας λειτουργίας λόγω της προσθήκης 
ενός ψηφιακού στεφανιογράφου SiemensArtisZee/Q, ενός αξονικού τομογράφου 
ToshibaAquilonPrimeSP και ενός αξονικού τομογράφου GERevolution. 

  Επειδή για την εύρυθμη λειτουργία του εργαστηρίου, αλλά και την ασφάλεια τόσο 
των εργαζομένων, όσο και των ασθενών, είναι απαραίτητη η ανανέωση των αδειών 
του Ακτινολογικού εργαστηρίου του νοσοκομείου. 
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Επειδή οι δύο Αξονικοί Τομογράφοι του Νοσοκομείου λειτουργούν χωρίς την 
απαιτούμενη άδεια από την Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας, γεγονός που 
επιφέρει πειθαρχικές και ποινικές κυρώσεις σύμφωνα με την ισχύουσα 
Νομοθεσία.(Νόμος 4310/2014 όπως τροποποιήθηκε από Νόμο 4982/2022)  

 

Ερωτάται ο κος Υπουργός 

 

Πως εξασφαλίζεται ως τώρα η ασφάλεια των εργαζομένων και των ασθενών του 
ακτινολογικού εργαστηρίου χωρίς την ανανέωση των απαραίτητων αδειών; 

 

Πότε σκοπεύει να κινήσει τις διαδικασίες προκειμένου να λάβει τις απαιτούμενες 
άδειες; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Πέτρος Παππάς 

 

 

 




